

¿Es lo mismo llamarse católico que ser católico?

La tentación, lectores de «El Luchador», de escribir sobre un tema profundamente religioso y de máxima actualidad, hace ya tiempo que está rondando nuestra pluma y creo que ya es hora de consentir en ella.

La confusión de ideas en cualquier orden de cosas es sumamente perjudicial y en el punto delicadísimo de la vida católica, es perjudicialísimo así para los individuos como para la sociedad. Los españoles nos llenamos la boca poniendo a nuestra Patria a la cabeza de las naciones católicas del día. ¿Estamos en lo cierto y somos justos en la comparación?

Si atendemos a lo Oficial, es decir, a los principios que informan las leyes actuales, que orientan a los gobernantes de la nueva España e inspiran las palabras y las decisiones de la primera Autoridad del nuevo Estado, hay que decir que si en punto a catolicismo no somos los primeros, tampoco gracias a Dios encontramos nación que nos haga bajar al segundo lugar. La España nueva en su constitución, es genuinamente católica como hija que es de una guerra religiosa ganada a precio de sangre de mártires y de héroes cristianos.

¿Podemos decir lo mismo de los españoles? Aquí ya entramos en el caos de las confusiones. Que en España nos llamamos todos o casi todos católicos, está fuera de toda duda. ¿Pero es lo mismo llamarse que serlo? ¡Claro que no!

Hay abogados que no ejercen y médicos que no visitan, o porque no necesitan de la carrera para vivir, o porque las circunstancias les han impuesto otra ocupación más lucrativa. Los tales tienen su título y bien expuesto en un magnífico cuadro a la vista de cuantos los visitan en su casa, pero para el caso es como si no lo tuvieran. Para la sociedad serán expertos industriales o ricos propietarios; médicos o abogados, no.

Por semejante manera hay quienes se tienen por católicos y se ofenderían si se pusiera en duda su fe. Pero no ejercen de católicos. No pisan la Iglesia a veces, en 20, 30 o 40 años. No practican y tienen olvidadas por completo las leyes de la Iglesia. No discurren en ciencia a lo católico, no obran a lo católico en sus negocios, no viven a lo católico ni en familia, ni en sociedad, ni en política. ¿Son éstos católicos? Como son abogados o médicos los arriba mencionados. Tienen su título de bautizados, pero nada más.

Por católicos quieren pasar y por hombres de derechas pretenden ser tenidos, otros muchos que con una vida de práctico exceptismo, en religión y de amplia libertad en el pensar y en el obrar, juntan un catolicismo sui generis que les da en la sociedad un tinte de hombres honrados porque creen, pero que les permite hablar y aun escribir veladamente contra religiosos, sacerdotes, prácticas exageradas de la Iglesia, leyes inadecuadas a la época, incomprensión del hombre y del mundo, etcétera, etc., etc.

¿Serán éstos católicos? Tal vez sí, pero es lo cierto que de su clase han salido siempre los que desacreditan la fe, los que desde las alturas del poder han mortificado y vejado a la Iglesia de mil maneras diferentes, los que desde las cátedras han desviado con harta frecuencia la masa de la juventud y los que han servido siempre de preciosos auxiliares a los declarados enemigos del catolicismo.

¿Para qué hacerse ilusiones perjudiciales? No hay abogados, médicos o ingenieros sin ciencia y sin práctica de esa ciencia adquirida. No hay ejército eficiente sin jefes expertos y sin soldados adiestrados en el manejo de las armas. Y por lo mismo tampoco hay verdadero catolicismo con hombres desconocedores de las leyes de la Iglesia, con cristianos que no practican, con fieles que se contentan con llamarse y con que los llamen católicos.

Por lo mismo son dignos de elogio mercedísimo, esos hombres de fe y de convicciones, esos jóvenes resueltos y valerosos que se alistán voluntariamente en las filas gloriosas de la Acción Católica y de las Congregaciones Marianas o de cualquier otro nombre. Esos creen y practican y honran la religión que viven y son lo que debe ser todo hombre consecuentemente en su proceder. Ellos llevan encerrada en su ser robusto de católicos, la levadura que ha de hacer fermentar la masa informe de esos engañados que se contentan con llamarse católicos y viven una vida en abierta contradicción con la fe que dicen profesar.

No hace mucho oíamos hablar en Salamanca a un ilustre Ministro del actual gobierno, ante una magna asamblea de eminencias, como pudiera haber hablado uno de nuestros antiguos inmortales teólogos o uno de los grandes purpurados que asistían a la sesión. Aquella era la voz autorizada de los católicos Poderes que nos rigen. No será, pues, mucho pedir que todos los hombres de la nueva España sintamos, hablemos y obremos como esos augustos Poderes que han puesto la fe católica como piedra fundamental de la nueva España.

CUÁDROS DE COLORIDO SEVERO

Costumbres cuaresmales

Apenas hubo recibido Jesucristo de manos de Juan, su Precursor, el Bautismo de penitencia con que inauguraba su vida pública, abandonó el Jordán, e internándose en el desierto de Jericó, trepó por las abruptas pendientes de la montaña hoy llamada «La Cuarentena, lugar éste de inmensas moles de piedra caliza con puntigudas cresterías entre profundos barrancos... En la cima más alta existe aun hoy día una gruta en donde es tradición se guardó Jesucristo durante su penitencia en aquel mismo lugar... Allí, en aquella agreste soledad,

sin más compañía que la de las fieras, sin otros testigos que los Angeles del Cielo, «ayuno Jesús por espacio de cuarenta días y cuarenta noches...» Esto último ha dado el nombre de «La Cuarentena» a la ciudad montañesa...

Como recuerdo de aquellos días, estableció la Iglesia Católica la Santa Cuaresma, período de cuarenta días de penitencia, por ser ellos de ayuno...

Ultimo día de Carnaval, conocido vulgarmente con el nombre de

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 - Teléfono 2413
Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 15 de Febrero de 1941

Año X - Núm. 450

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. sueltos 25 cts.

Darrer «darrer día»... Las diez de la noche... La campana mayor de la parroquia deja oír sus pausados doblés que se confunden con las risotadas y báquica gritería del moribundo Carnaval... Es el despertador de la eternidad que llama a los hombres, a que entren en cuentas consigo mismos. Es la voz de la Madre Iglesia que anuncia la próxima llegada de la Cuaresma. ¡Penitencia! En esta sola palabra se compendian todas las advertencias que parece indicar el severo tañido de la campana... En la capital, no se hace ya caso, por desgracia, de tal llamamiento; pero sí en la inmensa mayoría de los pueblos de la payesía, donde la fe vive todavía con más vigor... Por esto, cesando puntualmente, en éstos, toda diversión al oír tales toques, se retiran los moradores a sus casas, dispuestos a cumplir, a la mañana siguiente con el tiempo de mortificación...

Miércoles de Ceniza... Vulgarmente se le conoce por el «Primer día de Corema»... Satura el ambiente de los templos una nota de severa austeridad... Sobre una mesita, colocada a los pies del Presbiterio, entre dos velas encendidas que semejan luces de uiratumba, se halla depositada una bandeja, que contiene un puñado de ceniza de antemano bendecida... Es el producto de algunos de los ramos que se llevaron en la procesión del próximo pasado Día de Ramos... Acuden, por tantos los fieles, sin distinción, a postrarse, a lo largo del mismo presbiterio... El sacerdote, revestido con roquete y estola de color morado, símbolo éste de la penitencia, distintivo de los tiempos cuaresmales, toma con los dedos pulgar e índice un poquillo de aquella ceniza y la coloca, en forma de cruz, sobre la frente de cada uno de los fieles, mientras pronuncia estas saludables, aunque tristes, palabras: *Memento, homo, quia pulvis es, et in pulverem reverteris.* «Acuérdate, hombre, de que eres polvo, y de que en polvo te has de convertir»...

La Tarde del mismo día... Un grupo de fieles, más o menos numeroso, vestido con sus ropajes de luto, otra vez acude al templo, para dar comienzo a la serie de ejercicios del *Vía Crucis*, la devoción cuaresmal por excelencia, que se irán practicando en todos los demás días de la Cuaresma, o, al menos, en los viernes y días festivos...

Abren la marcha una severa cruz y dos faroles, en cuyos cristales aparecen dibujados los emblemas de la Pasión... Siguen los hombres. Después el clero parroquial... En último término, las mujeres... Caminando devotamente, dan todos dos o tres vueltas al interior del templo... Algunos toques de campanilla... Se postran todos, excepto el que preside el acto, ante la correspondiente escena de la Pasión, grabada en un cuadro colgante de la pared... Lee aquí, en voz alta, la historia de la misma escena... Se reza un Padre nuestro para la exaltación de la fe... o eu sufragio de las Almas del Purgatorio... Besan todos con la mano el suelo... Se levantan... «Adorad a sí la sacrosanta Pasión de Nostre Senyor Jesucrist», pronuncia «recto tono» el presbítero, cuando están todos de pie. «América» contestan con voz unánime, y en el mismo tono, todos los fieles... La fúnebre comitiva camina lenta y pausadamente... *Jesu morte turpissima condemnatus.* Jesús condenado a muerte vergonzosa... *Jesu spinis coronatus.* Jesús coronado de espinas... Estas, y otras frases por el estilo, son las que, en tono lúgubre y muy típico, entonan, mientras caminan, los sacerdotes, contestando, en el mismo tono, los fieles, a cada una de ellas: *Miserere nobis* «Tened compasión de nosotros»... Catorce toques de campanilla... Catorce posturas... Lectura de catorce escenas distintas de la Pasión... Catorce besos con la mano al suelo...

Ofrecimiento del acto, ante alguna imagen del Crucifijo, para mayor gloria de Dios y bien espiritual de las almas... ***

El *Vía Crucis* tiene en el pueblo cristiano una popularidad sólo comparable a la del Santísimo Rosario, y la Iglesia no le ha concedido menos que a éste el disfrute de sus gracias e indulgencias...

Antiguamente, dicha devoción se practicaba por las calles y plazas del pueblo o ciudad, dirigiendo en cada estación la palabra al pueblo un fervoroso misionero... ¡San las prácticas cuaresmales de nuestro pasado!

(Concluirá.)

ANDRÉS CASELLAS, Pbro.

CENTRO CULTURAL MALLORQUIN

Discurso leído en la velada del 2 de febrero

Conclusión

Basta dejarnos al creerse que un programa es el mejor. Los socialistas por ejemplo nacieron por incumplimiento de las doctrinas de Cristo, antes de que el volcán amenazara arrollarlo todo con la lava revolucionaria. El Supremo Jefe de la Iglesia León XII, en su famosa Encíclica del *Rerum novarum*, daba unas normas más revolucionarias que la de los mismos partidos que más tarde nacieron para imponer por la fuerza esas mismas teorías impugnadas por algunos católicos que por su incomprensión han pagado con sangre su terquedad. Y esta lucha que estamos viviendo, ha nacido precisamente por el amor desmedido al dinero, a todo lo terrenal, y tanto la doctrina Socialista como la Comunista quieren imponer las mejoras que el Santo Padre recomienda a su grey, pero estas mejoras sociales están nacidas en un ambiente materialista. El buen Cristiano nació para honrar a Dios, eso impone sacrificios, vejaciones, como toda virtud y está su alma con estas doctrinas templada para la lucha. El socialismo sólo ve el bienestar terrenal, como único anhelo. Cuando la materia es joven y todos los apetitos se ven satisfechos, todo marcha, pero el triste destino de la materia al devolver al mundo mineral lo que nos prestó para ser orgánico, y así defino la muerte nos hará ver cuán miserable son estas teorías, Sócrates, Seneca y otros muchos filósofos, al escudriñar el caos de la materia, precisamente por lo vacío de sus doctrinas la desesperación y el escepticismo les hacía abrazar la suerte, como supremo consuelo por no conocer la vida.

La figura de San Pablo antes de su conversión nada se destacaba, y hasta que no abrazó el cristianismo, no tomó el formidable aspecto de batallador incansable, llamado a los congresos de la pagania para discutir y confundir con su verbo arrollador tanta ignorancia y herejía. Y es que el espíritu infundió a la materia savia vivificante. Cada carta dirigida a sus cristianos, era un documento histórico. La paz será duradera si nace del espíritu. No hay bibliografía en el mundo que no se haya hecho después de muerto, o en vida del nombre motivo de la misma. Solo hay un

hombre que haya tenido el privilegio de ser escrita su vida antes de venir al mundo. Dos mil años antes de Jesucristo dice el Génesis que vendría un hombre a redimirnos. Mil años antes de Jesucristo se anuncia a David que Jesús sería de su descendencia y que tendría un reino espiritual y eterno conquistado por la Cruz. Desde el siglo cuarto al octavo (antes de Jesucristo) los profetas de Israel detallan su vida y es escrita en todos los idiomas de la tierra.

Veán Vds. si hay pruebas más avasalladoras que nos demuestran que Cristo se impondrá a todo al orbe y las armas serán depuestas. Si quiere la humanidad una paz eterna, escuchen al Santo Padre, que no conoce de fronteras ni partidos, que no incita a la lucha y no habrá ni vencedores ni vencidos. Ese día la humanidad verá un sol radiante que hasta los últimos confines de la tierra, llevará sus vificantes rayos saturados de amor y las cifras astronómicas a invertir en hierro, plomo y odios, podrán servir para un mejoramiento social enorme, inmensos sanatorios se crearán para restañar tanta herida, formidables pistas darán trabajo a los obreros del mundo entero. Ríos caudalosos invadirán con cauces nuevos, tierras sedientas veneno de riquezas. De uno a otro continente inmensos túneles cual umbilical cordón darán vida a regiones pobres y olvidadas. Naciones eternamente enemigas, se unirán en un estrecho abrazo y juntas laborarán por una justicia pacífica, siempre predicada y jamás cumplida. Las iglesias del orbe entero saldrán sus diferencias y ese día clarines de gloria harán saber al mundo que lo que hoy parece un sueño es palpable realidad. Al fin y al cabo no será un nuevo vaticinio nacido en el corazón del que os dirije la palabra, será que se habrán cumplido las profecías de San Pablo (la Figura de Cristo llena la historia y la llenará hasta el fin) Cristo ayer Cristo hoy, Cristo por todos los siglos venideros. San Mateo predijo que la Iglesia de Cristo vivirá siempre pese a todas las potestades infernales. Y si el mundo quiere paz duradera se acogerá al representante de Cristo en la tierra como juez.

Dr. Valdés Guzmán.
3 de Febrero de 1941

Angustiosa situación alimenticia en Francia

Marsella. - El bloqueo y la paralización de los transportes han provocado en toda la Francia no ocupada una enorme penuria de alimentos, y toda región, falta de remesas del exterior o de otras regiones, se ve en la obligación de vivir en una autarquía forzosa, cada día más completa en este particular.

Es curioso, a la vez, comprobar cómo los menús de los restaurantes presentan, aparte de su interés gastronómico, un valor documental desacomodado sobre los recursos agrícolas de cada región, pues todos se ven forzados a uti-

lizar sólo aquello que se produce en la misma.

A 35 kilómetros al nordeste de Lyon, entre el Soana y el Ain, existe una gran extensión de terreno ligeramente ondulado llamado el llano de Dombes. Todo el terreno está lleno de pequeñas lagunas estancadas que antes (y ahora) constituían un peligro para la salud, pero que la necesidad ha hecho que se convirtieran en un fuente de producción de pescado. En dichas harcas se están cultivando cantidades considerables de peces de agua dulce que suministran cantidades relativamente importantes al consumo.

De Mallorca

DIA DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS

El pasado domingo celebró el S. E. U. el aniversario de la muerte de Matías Montoro, conmemorándose en la misma fecha y actos a todos los estudiantes caídos por Dios y por España. En sufragio se celebró una solemne misa rezada en la iglesia de Santa Eulalia, a las 11:30 de la mañana a la cual asistieron gran número de estudiantes, y también nuestras autoridades por sí o por representación, además de muchos jefes. En el altar mayor figuraban las banderas Nacional y del S. E. U. Celebró la Misa el M. I. Sr. D. Antonio Dancho, terminada la cual al pie del muro en que hay el nombre de José Antonio se leyó la Oración a los del S. E. U. y se colocó una corona de laurel terminándose el acto con los gritos de ritual.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Han sufrido un cambio los impresos a llenar por los patronos al efectuar los pagos mensuales de subsidios familiares; por este motivo el cobro de cuotas de Enero no se retrasó y dióse un plazo hasta el día 15 del presente mes. El pago de los subsidios empezará el día 19.

SERVICIO TECNICO

Radio España

Bolsería, 28, Entrel.
PALMA DE MALLORCA

Del Gobierno Civil

FESTEJOS Y BAILES DE CARNAVAL

El Sr. Gobernador ha publicado una plausible circular prohibiendo toda clase de festejos de los llamados de carnaval, así como toda clase de caretas y disfraces.

A partir del 23 del actual y durante la cuarema no se concederá autorización para ninguna clase de bailes.

Los que funcionan con carácter permanente no podrán celebrar fiestas extraordinarias con carácter carnavalesco y si sólo las funciones ordinarias de tiempo normal.

TRANSPORTE DE VIVERES DE UNA LOCALIDAD A OTRA

Por otra circular de la misma Autoridad se ordena que las ventas de comestibles deben hacerse todas en mercados públicos y tiendas, castigándose a los que compren o vendan algún género alimenticio en otra parte excepto los jefes de Economatos, obreros y comerciantes legítimamente constituidos los cuales serán autorizados por la Alcaldía correspondiente. Por tanto queda prohibido circular de una a otra localidad con paquetes de comestibles de libre circulación en cantidades superiores a dos Kgs. por viajero. Tampoco circularán vehículos entre distintas localidades con comestibles salvo las excepciones indicadas.

Se vende

magnífica araña de cristal
Razón: Administración de
EL LUCHADOR

De Abastos

PRECIO DE LA SAL

Se han fijado los siguientes precios para la sal procedente de las salinas del litoral español.

Precio de almacenistas. Sal gruesa a 18'40 ptas. los 100 kg; sal fina a 19'60 ptas. id. y sal extrafina a 20'80 ptas. id.

Los detallistas podrán incrementar en el 20 por 100 para gastos de acarreo, mermas y beneficio comercial.

EL PESCADO

El pescado procedente de los pueblos costeros de esta isla que no haya sufrido subasta para su venta y no venga directamente a ser vendido en la lonja de esta ciudad, para poder ser vendido deberá llevar su poseedor un certificado expedido por el Alcalde del pueblo de procedencia en el que conste el precio por kg. de cada especie, sobre el cual podrá el comerciante cargar el margen que tienen establecido los detallistas de esta ciudad, aumentando en la cantidad que fije el Alcalde atendiendo a los Kms. recorridos desde el lugar de procedencia.

Los detallistas que adquieran el pescado en la Lonja de Contratación para distribuirlo a los pueblos del interior podrán cargar los mismos gastos calculándose estos sobre el precio de subasta justificándolo con el talón que les entregue el Sindicato.

El que se venda en Palma deberá sujetarse a los precios adquiridos en la subasta que diariamente se efectúa en la Lonja de Contratación.

Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal tomó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar la recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calle de San Nicolás.

Conceder una subvención de 500 pesetas al Cursillo de Divulgadores Rurales.

Fijar con arreglo a los tipos señalados por la nueva Ley de Reforma Tributaria, los impuestos municipales sobre la electricidad y la contribución industrial.

Aprobar un dictamen de la Comisión de Obras en el que se expone que, resultando que las vías señaladas en el nuevo proyecto de urbanización de la zona de la Plaza del Olivar y de los proyectos de Mercado y Pescadería, responden a las vías determinadas en el anteproyecto de urbanización total aprobado por la Comisión Gestora, se estime procedente la aprobación del nuevo proyecto de urbanización de dicha zona y la ratificación del proyecto de Mercado y Pescadería.

Se dió cuenta de haberse procedido a la apertura del pliego presentado por los arquitectos señores Fonseca y Subirana, al Concurso de urbanización, y a propuesta del señor Alcalde se acordó que el proyecto de dichos señores pase a estudio de los señores que formaron el Jurado para dictar si se debe tomar en consideración o devolverlo a los autores.

Que conste en acta un voto de gracias por la actuación de los bomberos en el incendio de la calle del Rosario. Se dió cuenta de que el propietario del comercio incendiado entregó 125 pesetas para repartir entre el personal afecto a dicho servicio.

Delegación Provincial del Trabajo

HORAS POR RECUPERAR

Se ha publicado una nota de esta Delegación en la que se pide que los Empresarios que tengan pendientes de recuperación horas de trabajo abonadas a sus obreros, cumplan su obligación de presentar a dicha Delegación o en la C. N. S. la declaración jurada comprensiva de los datos que se ven en la circular del 25 de Enero.

ECONOMATOS

El Jefe de la Inspección Provincial del Trabajo ha publicado una circular señalando normas para el cumplimiento de las Ordenes Ministeriales recién dictadas.

En ella se indica cuáles son las empresas que vienen obligadas a constituir y organizar economatos para suministro y venta de los artículos de consumo más usuales y necesarios a los trabajadores y sus familias. Estos economatos correrán a cargo de la Empresa, pagando ésta los gastos de local, personal administrativo y de venta, transportes, etc., asumiendo la dirección del mismo el jefe o Director de la Empresa, que será por tanto responsable de su organización y de que en ella encuentre y puedan adquirir los trabajadores los artículos de primera necesidad más comunes.

También podrán las Empresas agruparse por localidades, zonas o actividades, y entre las que no cuenten con más de 100 trabajadores, se nombrará Director, el jefe de la Empresa que tenga a sus órdenes mayor número de trabajadores y los gastos de organización se pagarán a prorrata entre las Empresas a proporción del número de trabajadores que tengan.

Las Empresas que vienen obligadas por esta disposición a la organización inmediata, lo harán dentro un plazo de ocho días, presentando la documentación que en la disposición se especifica.

Santo Evangelio

Dominica de Sexagésima

En aquel tiempo: En ocasión de un grandísimo concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosas a Jesús, dijo él esta parábola: Salió un sembrador a sembrar su simiente; y al esparcirla, parte cayó a lo largo del camino donde fué pisoteada y la comieron las aves del cielo; parte cayó sobre un pedregal, y luego que nació, secóse por falta de humedad; parte cayó entre espinas, y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, sofocóla; parte, finalmente, cayó en buena tierra, y habiendo nacido, dió fruto a ciento por uno. Dicho esto, exclamó en alta voz, el que tenga oídos para escuchar, atienda bien lo que digo. Preguntábase sus discípulos cuál era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, y a los demás, «en castigo de su malicia, se les habla en parábolas; de modo que viendo no echen de ver, y oyendo no entiendan. Ahora bien; el sentido de la parábola es éste: la semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino, significan aquellos que la escuchan, si, pero viene luego el diablo y se la saca del corazón para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal son aquellos que, oída la palabra, recibenla sí, con gozo; pero no echa raíces en ellos; y así crecen por una temporada, y al tiempo de la tentación vuelven atrás. La semilla caída entre espinas, son los que la escuchan, pero con los cuidados y las riquezas y delicias de la vida, al cabo la sofocan y nunca llega a dar fruto. En fin la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y muy sano oyen la palabra de Dios, y la conservan con cuidado, y mediante la paciencia dan fruto sazonado.

Calendario

Día 16 de Febrero
Santa Juliana, virgen y mártir.
Lunes 17
Santos Julián, Aléjo y Rómulo, mártires.
Martes 18
San Simón, Obispo y Santa Bernardita de Soubirous, virgen.
Miércoles 19
Santos Alvaro de Córdoba, Obispo, Conrado, Abad y Gabino.
Jueves 20
San León, Obispo y confesor.
Viernes 21
Santos Félix, Obispo y confesor y Severiano, mártir.
Sábado 22
La Cátedra de San Pedro en Antioquia.



Espejos — Cristales — Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»
Avda. E. Figueras, 51 — Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

Cemento aluminoso ELECTROLAND

único que a las 24 horas supera las resistencias de los portlands comunes a los 28 días. Pidan detalles a J. Alomá; Colón, 24; Teléfono 2136

Leche condensada para niños

La Delegación Pl. de Abastecimientos ha dictado normas para regularizar el suministro de leche condensada a los niños actantes que la precisan para su alimentación. Según ellas, desde el 3 de marzo para adquirir leche condensada se precisará tarjeta de suministro que será facilitada por dicha delegación mediante instancia a la que se acompañen la partida de nacimiento, y un certificado médico que acredite que el niño ha de ser criado con leche condensada.

Viviendas para familias humildes

El miércoles de esta semana se firmó la compra de los terrenos en que han de levantarse los dos grandes bloques de viviendas que en el Molinar de Levante, tiene en proyecto construir la C. N. S. con destino a familias trabajadoras.

Firmó la escritura de compra en despacho el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Delegado Sindical Sr. Sanz Orrio, autorizándola el notario Sr. Cerdó, y luego firmó otra también reconociendo a la C.N.S. derecho de opción para adquirir otros terrenos donde se construirán nuevos grupos de viviendas protegidas.

En los dos bloques indicados podrán albergarse más de ciento cincuenta familias abonando un módico alquiler oscilante entre 39 y 40 ptas.

NOTAS AGRICOLAS

¿Qué debe hacer el arboricultor en febrero?

Debe dar por terminadas las plantaciones de árboles y empezar los ingertos, especialmente en los que brotan más temprano. Los árboles destinados a madera de construcción, pueden cortarse sobre todo vegetando en parajes calientes. Puede empezar a plantar naranjos, encalipus, acacias lophantas y otras de hojas persistentes. También puede sembrar cedros, cipreses, sabinas, retamas, madroños, moreras y arbustos de adorno.

La recolección de aceitunas debió haber terminado en Enero, para no perjudicar la cosecha del año próximo, si las dejan permanecer en el árbol.

El viticultor, debe, durante este mes, podar las de nuestra isla y empezar los ingertos para renovar las viñas y seleccionar las castas. Si los ingertos están bien hechos son de resultado seguro y producen ya en el mismo año regular cosecha, que seguirá aumentando en años sucesivos. La viña ingertada es mucho más fecunda que la que no lo sea. Por tanto todos los viñedos deberían ser ingertados a los cuatro o cinco años de su plantación. Háganse los mugrones necesarios, para que los pies que fallen en la viña queden cubiertos.

Deben clasificarse los vinos y arreglarse las cubas.

EL PAYES



Construcciones en general - Obras por contrata - Presupuestos y anteproyectos - Estructura cemento armado - Descuento Asociaciones religiosas culturales y benéficas. . . .

Santo de la semana

El Beato Juan de la Concepción

Hijo de una rica y noble familia de Almodóvar, diócesis de Toledo siendo aun niño de seis años ya llamaba la atención de sus padres y criados por las penitencias que a sí mismo se imponía; vestía cilicio, disciplinaba su cuerpo y dormía en el suelo. Esto sucedía durante la vida de Santa Teresa de Jesús, la cual profetizó que llegaría a ser un gran Santo y reformador de una orden religiosa.

Amaba mucho la vida retirada y la contemplación de las bondades de Dios. Daba sus propios alimentos a los necesitados para los que sentía siempre lástima y compasión. A los nueve años hizo voto de castidad, que supo guardar entre los peligros de la Universidad de Toledo, donde hizo sus estudios.

Vistió el hábito de la Orden de la Santísima Trinidad y Redención de cautivos, en la cual fué ordenado sacerdote y distinguiéndose por su celo en el cumplimiento de su ministerio y en procurar la conversión de los pecadores consiguiendo la reforma de muchas viñas.

En su Orden, hizo renacer el espíritu de sus fundadores y en sus trabajos de reformador tuvo muchas contrariedades, pero mereció por fin ver coronados sus esfuerzos con la solemne aprobación hecha por el Santo Padre, Clemente VIII. A su actividad y celo se debió la fundación de 18 conventos de frailes y uno de monjas.

Abrumado por sus trabajos apostólicos y por penitencias, no por su edad, enfermó gravemente y al decirle que era hora de prepararse para morir, exclamó como David: «Me he alegrado por las palabras que se me acaban de decir; iremos a la casa del Señor, y expiró bendiciendo a sus hermanos y encomendándoles que no descuidasen la redención de cautivos.

La estatua de este Beato estaba en la capilla de la Santísima Trinidad del Convento del Santo Espíritu de Palma y al expulsar a los frailes, el P. Miguel Ferrer la trasladó al altar mayor de la iglesia de Ntra. Señora del Remedio en la Vileta, en donde todavía se encuentra.

VINOS DE ORO

Cuarenta Horas

EN PALMA

Días 16, 17 y 18 — En Santa Eulalia, a su titular, por varios difuntos.

Días 17, 18 y 19. — En San Jaime, a Ntra. Señora del Sagrado Corazón.

Días 20, 21 y 22. — En Santa Eulalia, al Sagrado Corazón.

Días 20, 21 y 22 — En San Jaime, a San Matías.

Alfredo Llompert

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliath y Puzo lántico Cíclope - Cementos del país -

Avenida Alejandro Roselló, 14

Los trucos de una película de aviación sugirieron al Ingeniero alemán Pohlmann la idea de los "Stukas"

Mediante un ingenioso aparato de relojería, el vuelo en picado, el lanzamiento de la bomba y el paso a la horizontalidad se realizan de un modo automático

Una brumosa tarde del invierno de 1926, el ingeniero Hermann Pohlmann, que desde hacía tres años venía trabajando en las fábricas Junkers como uno de los más íntimos colaboradores de su fundador, asistía a una sesión de cine. Proyectábase en la pantalla una de esas películas de aviación en las que el protagonista realiza toda clase de acrobacias, las que, gracias a los trucos empleados en el cinema, ofrecían una emocionante sensación de peligro, superior a la que hubieran tenido en la realidad.

En una de estas escenas trucadas, un avión se precipitaba verticalmente sobre el objetivo elegido, para remontarse segundos después en ágil y graciosa pirueta. Sin embargo, aunque el espectador, e incluso el piloto Pohlmann, se sobrecogiese de angustia en su asiento ante la arriesgada maniobra, pronto el ingeniero, sobre poniendo el razonamiento calculador a la momentánea impresión, se decía: «Esto no es posible hacerlo, pero debería serlo». Y seguía el razonamiento interior despierta ya su atención ante la nueva idea que la película había hecho nacer: «Verdaderamente, es absurdo lanzar las bombas en vuelo horizontal; sería mucho más lógico conducir al avión, volando casi verticalmente, tan cerca del objetivo, que las bombas no pudieran fallar; de esta manera quedarían suprimidas casi todas las causas de error, y el bombardeo sería de una precisión matemática».

Esta idea fué convirtiéndose en una obsesión para el ingeniero. ¡Acercarse todo lo posible al objetivo! Para esto eran preciso hombres valientes y buenas máquinas, y éstas era él quien quería y debía construir.

Varios años pasaron, durante los cuales Alemania debatía prisionera entre las mallas del Tratado de Versalles. La aviación militar le estaba prohibida. La comercial y de turismo sufría irritante limitación en cuanto a potencia de los motores. Fué la época del resurgimiento de las prácticas de Lilienthal. Las escuelas de vuelo sin motor surgieron por todo el país; llegóse a

progresos insospechados en la finura aerodinámica de los veleros. Pohlmann mismo pilotaba planeadores y estudiaba las reacciones del ala ante los grandes esfuerzos.

Por fin, Hitler al romper los estrechos lazos con que tenían aherrojada a la gran Alemania y crear el Tercer Reich, ofreció al ingeniero Pohlmann la ocasión de dedicarse de lleno a ensayar seriamente las posibilidades de un avión construido expresamente para el vuelo en picado.

El Ju. 87.

El primer «Stuka» había nacido ya en el tablero de dibujo; pero, paralelamente, iban creciendo y amontonándose las dificultades para su realización práctica. Los problemas surgían, y, al resolverse unos, creaban otros mayores. Era indudable que este avión debía responder principalmente a dos cualidades; rapidez y solidez. Rápido, para acercarse al objetivo, en vuelo horizontal, y para alejarse de él, una vez cumplida su misión, sin ser fácilmente interceptado por los cazas enemigos. Sólido, para resistir el formidable esfuerzo que supondría la vuelta al vuelo horizontal después del fuerte picado.

Todas estas condiciones — parecidas a las de un caza — eran relativamente fáciles de conjugar y fueron logradas desde los primeros ensayos; pero, al realizarse los primeros picados pudo comprobar el ingeniero, con gran consternación por su parte, que, a causa precisamente de sus buenas cualidades (gran velocidad y finura aerodinámica) el «Stuka» en creación se precipitaba hacia tierra a una velocidad vertiginosa, que llegaba a sobrepasar los 150 metros por segundo.

Esto, que pudiera parecer un éxito a los profanos, aterrizó, en cambio, al constructor al darle cuenta de que, si bien el avión era una máquina sólida y perfecta capaz de soportar sin romperse los mayores esfuerzos, no sucedía lo mismo con el ser humano que había de pilotarla. Por esta vez, el inventor, al pensar en el hombre, lo encontraba inferior a la máquina.

Capacidad de resistencia humana

Por las investigaciones practicadas en los Institutos Psicofisiológicos de Medicina Aeronáutica, ha podido comprobarse que las reacciones experimentadas en el vuelo por el cuerpo humano son más fácilmente soportadas cuando la presión se ejerce en un sentido perpendicular al eje del cuerpo que cuando actúa a lo largo de él.

Así, por ejemplo, el esfuerzo que supone la velocidad horizontal ha podido soportarla el hombre hasta límites extremados, habiéndose rebasado normalmente por la mayoría de los pilotos de caza los 500 kilómetros por hora, incluso se ha llegado en muchos casos a volar a más de 700 kilómetros de velocidad.

Pero no sucede lo mismo cuando el esfuerzo cambia de sentido, y llega a ser peligrosísimo en casos de desplazamiento del eje del cuerpo a plena velocidad, como sucede en el momento en que, terminado el vuelo en picado, ha de enderezarse el avión para subir de nuevo a recobrar la horizontal. En este caso, el cuerpo del piloto, suspendido del cinturón de seguridad, adquiere, en el instante en que el avión pasa de la posición vertical a la horizontal, un aumento de peso de ocho a nueve veces el verdadero. El cinturón le sostiene contra el asiento, ejerciendo sobre él una presión inimaginable; todo se trastorna en su ser físico y psíquico, y durante unos instantes el piloto no es dueño de sus facultades.

Damos por sentado que se trata de un hombre joven y robusto cuyo corazón funcione normalmente y sea capaz de soportar el enorme esfuerzo que acabamos de describir; en otro caso, esta suspensión de sus facultades físicas y mentales tendría probablemente muy malas consecuencias.

Algo análogo ocurre en los viajes a grandes velocidades, en los que el riego sanguíneo, lanzado por la fuerza centrífuga, acude a las extremidades, abandonando el cerebro y causando una momentánea ceguera en el piloto.

No se desanimó Hermann ante la dificultad que, para su creación suponía esta inferioridad del elemento hombre, y ya que no estaba en su mano mejorar la condición humana, trató de adaptar la máquina a sus posibilidades.

Buscando la solución adecuada, adoptó, en la parte posterior del ala, unos alerones, por el estilo de los que ya se usaban como freno aerodinámico para el planeo y aterrizaje, calculados de manera que no permitiesen al avión, una vez lanzado en picado, sobrepasar la velocidad de 400 kilómetros hora. En realidad, esta solución consistía en disminuir, mientras duraba el vuelo en picado, las magníficas condiciones aerodinámicas de que había dotado al avión para el vuelo horizontal, añadiéndole una superficie que modificaba el perfil del ala, restándole condiciones de vuelo y ofreciendo una muy resistencia al aire.

Además, previniendo el caso de que, a pesar de esta reducción de la velocidad de caída, pudiera experimentarse el piloto un pasajero desvanecimiento, preparó el avión de manera que toda la operación se efectuase de un modo automático, mediante un ingenioso aparato de relojería de alta precisión, que funciona de la siguiente manera: El piloto se aproxima en vuelo horizontal al objetivo, lo reconoce y hace la puntería con su visor; marca después en un indicador la altura a que quiere lanzar la bomba y aprieta un botón.

Desde ese momento todo se efectúa automáticamente: el vuelo en picado, el lanzamiento de la bomba y el paso al vuelo horizontal. El piloto no tiene más que hacer que conservar, manejando los mandos de los timones, el objetivo centrado en su visor. El resto se

lo ha hecho el mecanismo automático del «stuka».

Cuatro modelos de «stukas»

El primer aparato construido fué, como antes dejamos dicho, el JU. 87. Se perfeccionó después en el JU. 87 A, que alcanzaba una velocidad horizontal de 320 kilómetros hora; su radio de acción es de 1 000 kilómetros y puede transportar una bomba de 500 kilogramos, o bien dos de 250. El siguiente modelo, el JU. 87 B, aumentó su velocidad hasta los 400 kilómetros, elevando la potencia del motor a 1 100 CV, y conservando las restantes características. Por último se ha lanzado el JU. 88, bimotor, del que ignoramos las características, pero es de suponer que mejore las de los tipos anteriores.

Esta es la historia de la gestación y nacimiento del «stuka». De los hechos que en su todavía corta, pero intensa vida, lleva realizados, pueden darse los partes oficiales y comunicados de guerra, en los que se señala siempre su paso, como el del caballo de Atila, colocando sus mortíferas bombas, con la precisión más absoluta, en los aeródromos enemigos, en las cubiertas de los buques y en todos aquellos lugares donde un objetivo importante, de escasas dimensiones y difícil puntería, requiere su precisa actuación.

También se cubrieron de gloria en la campaña de Flandes, contribuyendo con su terrorífica acción a la desmoralización del Ejército aliado, y ahora, últimamente, no más llegados al mar Mediterráneo, se señala su presencia con la destrucción de una parte de la flota británica.

Triunfó el ingeniero: construyó la máquina soñada, sólida y poderosa, que había de aproximarse en tromba, audazmente, vertiginosamente, hiriendo en el corazón al objetivo; pero también encontró lo más esencial: el corazón y el cerebro que las guiara: los hombres valientes que habían de animarlas, convirtiéndolas, al conjuro de su voluntad poderosa, en terrible rayo de Dios.

MADERAS
FABRICA DE ASERRAR
Representantes de las
puertas de acero sistema
ALFREDO SANTAMARIA

Hijos de
J. Mir Jaime S. L.

SUCURSALES
Inca; Obispo Llopart. 82
Teléfono 31
Manacor; Ferrer. 38-Teléfono 35
Avenida Conde Salet. 2
Teléfono, 2115
PALMA DE MALLORCA

VINOS DE ORO

MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO PATRONAL
SEGURO DE ENFERMEDADES
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Vía Roma 45

Tel. 2-8-8-8

FUNDICION MALLORQUINA, S. A.

CASA FUNDADA EN 1890

BOBIANS 1 AL 9 — TEL. 1916 — PALMA DE MALLORCA

Fundición de hierro, cobre, bronce
y otros metales = Construcción y
reparación de maquinaria = Solda-
dura eléctrica y autógena

APOLOGÉTICA POPULAR

Eso de la Cuaresma crespa mis nervios...

¿Y por qué causa, amigo mío, crespa tus nervios eso de la Cuaresma? ¿Qué es lo que tiene ella de excitante? A ver, dímelo.

—¡Tonterías de los Curas...!

—¡Tonterías de los Curas eso de la Cuaresma? ¡Es chocante esto!

—¿Dirá V. que no?

—¡Claro!

—Entonces ¿qué será eso de la Cuaresma? Vamos a ver si me lo explica V.

—Antes, permíteme una pregunta.

Todas las que V. quiera.

—No; una o dos bastan. Díme, amigo mío: ¿te has dedicado tú jamás a algún negocio?

—Soy hombre de negocios.

—¿Ah, sí? Entonces, contéstame.

—¿No destinas tú algunos días del año al balance de estos mismos negocios que dices llevar?

—¡Naturalmente! Pero ¿qué tiene que ver esto con la Cuaresma?

—Mucho tiene que ver, amigo. Así como tú destinas algún tiempo especial del año para el balance de tus negocios materiales, también el cristiano debe dedicar una época del año al balance del gran negocio de su alma. Este tiempo es la Santa Cuaresma. Para esto, y no para otra cosa, la instituyó la Iglesia.

—¿Los negocios del alma, dice V.? ¡Jal! ¡jal! ¡jal!...

—Sí, señor, los negocios del alma. ¿Es que no tenemos todos una alma? ¿para todos no hay un Dios? ¿a todos no nos aguarda una eternidad?

—Dios, alma, eternidad...

—Sí, señor, ¡Dios! ¡alma! ¡eternidad!... Piensa seriamente en estas tres cosas; y si existe esa eternidad después de la vida actual, si es cierta esa alma de que te habla la Religión, si es una verdad ese Dios que se te ha enseñado, esa eternidad, esa alma y ese Dios ¿no serán tal vez negocios que deberán preocuparte más que

todos los demás negocios? Para que pienses, pues, en esas tres cosas ha instituido la Iglesia la Santa Cuaresma.

—¿Pero es que tal vez está bien averiguada la existencia de estas tres cosas con las cuales los Curas se proponen meterte el miedo en el cuerpo?

—No son los Curas quienes se proponen meterte ese miedo; es la Iglesia. I no es tampoco meterte miedo lo que ella se propone, sino recordarte una verdad más gorda que el mundo entero.

—¿Una verdad?

—Sí, señor, una verdad.

—No comprendo que haya quienes puedan tener por verdaderas esas cosas.

—¿No lo comprendes? Pues voy a decírtelo. Tienenlas por verdades muy averiguadas y muy ciertas, ¿sabes quienes? todos los que no tienen interés en que salgan falsas. Afentan dudar de ellas, ¿sabes quienes? aquellos únicamente a los cuales pudiera convenir que no fueran verdaderas. Pero dado caso de que fuesen ellas puntos discutibles, ¿no es una necesidad mayúscula la de quienes viven como si ellas no fuesen verdaderas, exponiéndose de este modo a un porvenir tremendo?

—¿Querrá, entonces, decir usted...?

—Pues que es preciso tomar otro camino.

—¿El de meterme a fraile?

—No se te exige tanto. Basta que vivas con la convicción íntima de que aquellas tres cosas, Dios, el alma, la eternidad, realmente existen. Y para esto, repito, ha instituido la Iglesia la Santa Cuaresma, para que, durante ella, meditemos todos dichas palabras, y, por consiguiente, vivamos como deben vivir los cristianos de cuerpo entero.

—¿Con que...?

—Con que, por tanto, debes pensarlo bien y resolvete después.

—SALLESAC.

esta temporada las ramas de almendro cubiertas de blancura.

¿Cuajará en esta flor un fruto sazonado o será como una de esas estremitas vegetales, blancas o levemente rosadas, que el aire arranca de los almendros floridos y que se eclipsan luego por el suelo?... ¡Dios sabe! Algo es ya el deseo de ese diño que puede muy bien resultar el anuncio de una divina vocación. Si esa flor halla su ambiente adecuado podrá desarrollarse y madurar el fruto que lleva ahora en agraz Ambiente familiar propicio, ambiente social que no destruya los efectos del primero. Son necesarios para que germinen esas flores de fruto espiritual. El torbellino de la revolución roja y el huracán de la guerra en España han destruido en buena parte el árbol del sacerdocio y han dañado el plantel de los seminaristas. Para suplir estos estragos, en súplica de santas vocaciones, y para dar a conocer la dignidad altísima del sacerdote, la Acción Católica española promueve durante este año, la campaña «Pro Seminario». Para que Dios se digne darnos santos ministros suyos, apóstoles de la verdad y del bien, que abonen con sana doctrina el campo de las almas y que lleven a cabo la reconstrucción espiritual de nuestra Patria, que ha de ser la base y fundamento de su verdadera grandeza.

FAMAM.

La Acción Católica y sus Consiliarios

Tiene de nuevo muy poca cosa este que llamamos apostolado de la A. C., ya que la Iglesia primitiva —la de Jerusalén y la de las Catacumbas— le tuvo establecido y recogió de él frutos en abundancia. San Pablo, caso típico de apóstol, organizó la A. C. a su manera personalísima a fin de que cundiera y se dilatara su ardiente labor proselitista; muchos seglares y numerosas mujeres laboraron con él para el Evangelio.

Pero aunque poco, algo nuevo tendrá la A. C. cuando el Papa la llama ampliación y complemento de la antigua teología pastoral. El nombre es nuevo, desde luego, ya que por vez primera le utilizó Pío X hace cuarenta años. Pero lo que entraña realmente novedad en esta obra apostólica de la jerarquía, es su organización adaptada a las nuevas necesidades de los tiempos. Los manuales dicen que la A. C. es un apostolado «organizado».

La abundancia del mal, la escasez de medios para difundir el bien, este desertar inexplicable de los poderes públicos ante la des cristianización creciente de la sociedad, han suscitado entre los fieles seglares un anhelo, difuso y vehemente de apostolado; impulsados sin duda alguna por un profundo movimiento del Espíritu Santo, numerosos cristianos solicitan poder colaborar a la difusión del reino de Dios.

Al coordinar, organizar y disciplinar este impulso del pueblo fiel, la jerarquía de la Iglesia ha creado la A. C.

Pero es que la A. C. la bor del seglar está subordinada a la dirección sacerdotal y aquélla sería de todo punto ineficaz cuando al presunto apóstol fallara una sólida formación religiosa que la capacite para su misión. Sin sacerdote no puede haber apostolado seglar: sólo tiene misión religiosa el seglar cuando actúa bajo el impulso y la dirección del sacerdote.

«Los Consiliarios — dice Pío XI — deben ser el alma de las obras de A. C., sus fuentes de energía los animadores del apostolado seglar, representantes de la autoridad episcopal y fiel garantía de la observancia de las direcciones jerárquicas». No es poca, por lo tanto, la tarea asignada a los Consiliarios de la A. C.: en días duros de tanta crisis espiritual seleccionar y formar entre la multitud de los fieles a buen número de seglares para que colaboren y trabajen en la conquista de las almas; encontrar métodos nuevos para ellos, elementos poderosos de conquista enseñándoles a librar batallas por el bien a veces quizás con las armas mismas que para el mal templaron los hijos de los tiempos pasados.

Por ello no puede ser escasa la formación del Consiliario; sobre la sólida doctrina de las disciplinas eclesísticas con que la Santa Iglesia dota a sus Ministros, debe saber adaptar su difusión a las dificultades presentes y a la capacidad de los apóstoles seglares haciendo con ella luz sobre lo que el tiempo pone de nuevo a los eternos pobemas del error y del mal.

Los nuevos reglamentos que para las distintas ramas ha redactado la Dirección Central de la A. C. española asignan a los Consiliarios la responsabilidad de «formar la conciencia católica de sus socios, fomentar su piedad, reavivar su celo, guiarles paternalmente con sus consejos salvaguardando el cumplimiento de las órdenes jerárquicas» y le atribuye en todos los actos «la presidencia de honor y el puesto más distinguido por ser como representante de la jerarquía superior a los demás reunidos».

Ramón CUNILL

Los rojos refugiados en Méjico, indignados contra los dirigentes

Acusan a Prieto de no cumplir su promesa de fletar barcos para trasladar a los fugitivos en Francia

El antiguo líder socialista ha comprado allá una vasta plantación, en la que vive rodeado de guardia armada

Méjico.—Entre los rojos españoles que se refugiaron en Méjico después de la derrota, existe profundo malestar contra sus dirigentes, por el abandono en que los han dejado, no obstante la gran cantidad de millones que robaron al Tesoro y a los particulares españoles durante la guerra. Los boletines y folletos que los rojos editan acusan principalmente a Indalecio Prieto, de quien dicen que todas sus promesas de fletar barcos para trasladar a Méjico a los cien mil huidos a Francia, no se han cumplido aun, mientras él lleva una vida opulenta de archimillonario. El oro y las alhajas robadas en España — dicen — no han servido para ayudar a la multitud de infortunados que confiaron en las promesas de sus líderes, y esta masa ha sido, una vez más, engañada por sus explotadores.

España fué arruinada por la acción criminal de estos dirigentes, que saquearon todos los bienes nacionales y arrasaron las propiedades y los campos de cultivo, hundiendo a los españoles en una situación económicamente angustiosa, mientras ellos en el destierro llevan una vida fastuosa y las masas que los siguieron engañadas no reciben ni las migajas.

Se recuerda a este propósito un artículo que recientemente publicó el periódico yanqui «Liberación», en el que revela-

ba algunos pormenores interesantes de estos individuos, a quienes calificaba de «gangsters» internacionales. Entre otras cosas, el citado periódico contaba lo siguiente: Durante los cuatro días, en 1939, que el Tesoro americano suspendió sus compras de plata, el general Casado, que había pertenecido a los ejércitos rojos españoles, mantuvo la cotización del peso de plata con el oro robado en España, hasta un total de ocho a diez millones de dólares.

Indalecio Prieto, ex ministro de Defensa rojo, se le compuso para adquirir una fortuna de doce millones de pesos durante la guerra civil española. Huyó a Méjico y compró una vasta plantación, en donde vive en forma adecuada para un aristócrata revolucionario rojo, rodeado por un cuerpo de guardia armado, compuesto de ex soldados y bandidos rojos españoles, de manera muy semejante a la del eminente hombre de letras León Trotsky Bronstein, recientemente asesinado. Prieto guarda parte de su fortuna en Londres y en Nueva York.

Con este motivo, la indignación contra los dirigentes rojos de España es creciente y se les acusa también de «haber prolongado y sostenido criminalmente la guerra civil para amasar con sangre las fortunas con que aseguran su bienestar y su influencia en los grandes mercados del dinero.»

Fruto en flor

Agobiados por el peso de sus rubios racimos, cuajados de pequeños madroños dorados del tamaño de las cuentas de un rosario, y esparciendo por el jardín, removidas por el viento, su fuerte perfume, son gala del invierno las mimosas en flor. Desde lejos resaltan sobre el verde del follaje con su bella nota amarilla. Desde lejos descubrió el encanto de sus ramas florecidas el chiquillo de este relato que no es más que un sencillo episodio infantil, pero que queremos consignar precisamente por su coincidencia con los pasados días de plegaría en favor de la campaña «Pro Seminario».

—¡Ave María Purísima! llamo desde el zaguán de la casa.

—¡Concebida sin pecado!, respondieron desde dentro. Y salió la dueña para atender a quien llamaba, encontrando que era un niño de unos ocho a nueve años.

—¿Me quiere dar un poco de mimosa? —solicitó el pequeño visitante.

—¿Mimosa?... dijo la dueña de la casa, extrañada de que un chi-

quillo pidiera flores. Y quiso hacerle una averiguación: —¿Es para ti? ¿Y para qué la quieres?

Entonces el personaje, muy seriamente y muy dignamente, le dió estas razones: — Yo quiero ser sacerdote, y tengo una capillita, y me gustaría adornarla con mimosa.

—¡Ah! Bueno... Espérate un poco.

Y a los breves instantes un ramo de las diminutas bolitas doradas, aromáticas y finas, pasaban de las manos de la dueña a aquellas otras manecitas deseosas de la ordenación sagrada que ha de darles facultad de tomar en ellas el pan eucarístico y mostrarlo a los fieles con las palabras del Bautista, el Precursor: «¡Ecce Agnus Dei! ¡ecce qui tollit peccata mundi!»

Muy tierna es aun la rama del anhelo sacerdotal de ese niño que ante su capillita, adornada ahora con mimosa, debe «decir» misas y «hacer» sermones. Fruto en flor ese blanco deseo de futuro sacerdote, como fruto en flor son en

Fábrica de med. cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de
Laboratorios y Farmacias

**Establecimientos
y Vidrierías Llofrú, S. A.**

Casa Fundada el año 1860

Premiada en las Exposiciones: Artes Decorativas Barcelona 1860 Gran Premio. Universal Barcelona, 1868. Gran Premio — Internacional Barcelona, 1929 Gran Premio, Internacional de Sanidad 1932-1933. Gran Premio

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90 - Teléfono 1429. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23.

El Espejo Mallorquín

CRISTALES
VIDRIOS
LUNAS

Luis Salvador, 11 al 15
Teléfono, 2121
Palma de Mallorca



Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a

Cristalería CAMPS

FABRICA DE ESPEJOS

Avda. Alejandro Rosselló, 11
Teléfono 1251

Huevos

frescos para beber
Trinkeler
Oeufs pour boire
recibe diariamente:
Colmado Pizá. Via Roma, 5

Fábrica de Curtidos
— de —

JOSÉ BIGAS

Especialidad en cabritillas
finas de alta calidad para
calzado de señora

Teléfono, 1093
Molinar de Levante
Palma de Mallorca

El último cuento

Sabido es que la afición a la literatura es una enfermedad como otra cualquiera. Hay quien asegura que esta enfermedad (que a veces suele adquirir una virulencia peligrosísima) se propaga por medio de un microbio, que algunos han llamado «microbius literatus», que ataca principalmente a los adolescentes.

El mal, a poco de manifestarse, entra en el periodo que podríamos llamar de incubación, durante el cual el enfermo se dedica a hacer ensayos que luego lee a sus familiares, quienes soportan estos primeros síntomas de la enfermedad con cierta resignación. Después, el ataque se agudiza, y es cuando el «microbius literatus» hace que su víctima sienta un deseo irresistible de coger una pluma, sentarse ante un montoncito de cuartillas y despeinarse con la mano izquierda mientras espera que una idea original o una frase bonita broten convencidas por la fuerza persuasiva de este original procedimiento. La consecuencia del ataque, en forma de cuento, de artículo o, lo que es peor, de disquisición filosófica, se suele enviar al periódico que más simpático sea al atacado y que, por lo general, no tiene culpa de la enfermedad.

Pero cuando el ataque reviste caracteres gravísimos, es cuando el paciente nota la comen- zón de producir versos ultra- traistas. Entonces, el contacto con el enfermo es peligrosísimo y conviene alejarse de él si no quiere sufrir las consecuencias.

Por lo que a mí respecta, al agente conductor del microbio que a mí me atacó fué una pluma estilográfica. ¿Es extraño, verdad? Pues así fué. En cierta ocasión me regalaron una pluma estilográfica y, la verdad, yo no sabía que hacer con ella. No tenía a quien escribir y mi pluma yacía olvidada. Yo llegué hasta a rehuir su encuentro, pues cuando me ponía ante ella, parecía que me reprochaba aquella inactividad a que la tenía condenada. La muda y continua reconvención llegó a avergonzarme y un día me decidí. Escribiré un cuento, me dije, y así empecé. Me estremezco sólo al pensar que pudieran haberme regalado una pistola u otro objeto mortífero.

Conoció hace tiempo un atacado por el «microbius literatus», a quien, sin duda, el germen patógeno que le cupo en

suerte fué uno de los más malignos y poderosos.

Desiderio, se llamaba Desiderio (el atacado, no el microbio) — empezó por enviar cuentos a todos los periódicos de la localidad. Se gastó la mayor parte del fósforo craneano en escribirlos y toda su fortuna en sellos de correos para enviarlos.

Luego esperó pacientemente a que se los publicaran; pero, por lo visto, los directores de los periódicos no daban a sus escritos toda la importancia que probablemente tendrían, y Desiderio nunca consiguió ver publicado ni uno solo.

—Bien dicen que nadie es profeta en su tierra — se dijo nuestro hombre—. Mejor será enviarlos a los periódicos de fuera.

Y así lo hizo. Extendió su campo de operaciones y envió sus cuentos a todos los periódicos del país.

Pero el tiempo pasaba y no conseguía ver su nombre en letras de molde. Esto, en vez de desanimarle, hizo que se acerbara más aun la enfermedad.

—Por lo visto no quieren que les vaya con cuentos... Preferirán unas crónicas de actualidad.

Pero tampoco querían las crónicas. Y así fué enviando sucesivamente reportajes, ensayos literarios y hasta folletines. Y si no verlos publicados, por lo menos consiguió hacerse popular en todas las redacciones del país.

—Hombre, ya tenemos aquí otra cosita de Desiderio — decían en usas. O bien:

—¿Qué, hoy no hay nada de Desiderio?... ¿No? Caramba, debe de estar enfermo.

Y el caso era que, a pesar de sus fracasos, cada día escribía con más entusiasmo. Producía, febril, en grandes cantidades y enviaba sus trabajos en todos los correos. La enfermedad estaba en toda su virulencia y no remitía a pesar de los desengaños.

—Nada, no me lo explico — se decía —. Me esmero en escribir un relato interesante y ameno, hago primores de estilo, y como si no. Sobre todo le parecía imposible que no se hubieran apresurado a publicar un emocionante cuento que titulé «La pluma que mata». Desde luego ésta no era la suya, pues de ella no podía decirse que acreara tan funestas consecuencias, ya que hasta el momento no hacía más que adormecer.

Un día le ocurrió una cosa muy extraña. Acababa de escribir un cuento, y después de releerlo, como acostumbraba, antes de enviarlo al periódico elegido, hizo un gesto de disgusto y pensó:

No, éste no me ha salido bien. No me lo van a admitir. No me ciega la pasión y comprendo que me ha salido un verdadero churro.

Iba tan distraído pensando en la manera de arreglarlo, que no vió que un camión se le echaba encima. Y allí terminó la producción literaria

del infortunado Desiderio.

Cuando registraron sus bolsillos en busca de un documento que le identificara, hallaron en uno de ellos unas cuartillas escritas.

Y al día siguiente, todos los periódicos del país reproducían, al lado de su retrato, aquel cuento, el único que no le había satisfecho.

Y lo publicaron cuando su autor no podía verlo, a pesar de que en él había escrito tres veces «asesino» con hache.

C. C. C. C.

Pétain se defiende con un ejército al que aun no alcanza Alemania

Berlin. — El tema de Francia continúa en el primer plano de la actualidad, aunque los círculos berlineses sigan mostrando una reserva extrema y la prensa alemana silencie por completo el pugilato entablado entre París y Vichy. Sabemos que el almirante Darlan y el general Hutzinger salieron de Vichy con dirección a la capital francesa, para proseguir las conversaciones con los elementos que a toda costa quieren que se traduzca en actos la colaboración franco-alemana, iniciada en Montoire con el histórico encuentro del mariscal Pétain con el Führer alemán. La prensa alemana quiere probar con su silencio que el Reich se muestra neutral, es decir, que quiere dejar que los franceses resuelvan sus cuestiones de política interior. Sin embargo, no dejará de sorprender a la gente cómo no encuentran eco en los periódicos alemanes los comentarios que han aparecido en la prensa de París contra un buen sector de los elementos de Vichy, y más todavía cómo no se ha mencionado el discurso de Fontenoy, jefe del partido de Concentración Nacional Popular, recién fundado en la Francia ocupada, defendiendo la posición de quienes son decididos partidarios de la colaboración germanofrancesa, y precisando que con la salida de Laval del Gobierno de Vichy, se destruyeron los trabajos en buen camino para reducir los gastos de ocupación, conseguir la libertad de los prisioneros de guerra franceses que trabajan en las faenas agrícolas que se desarrollan en el Reich y algunas otras cuestiones, entre las cuales figuran algunas que afectan al territorio francés.

Esta gran reserva de la prensa alemana constituye una prueba evidente de lo delicado que es el problema de la colaboración germanofrancesa. Es muy probable que muchos franceses, que escucharon y leyeron el discurso de M. Fontenoy y que, además, están convencidos de la derrota de la Gran Bretaña, no comprendan esta lentitud del viejo mariscal en aceptar la mano que le ofrece Alemania. Pero en los regímenes totalitarios — y en este caso no podemos olvidar que el mariscal Pétain se ha proclamado Führer de los Franceses — son los jefes quienes deciden el camino que se ha de seguir en bien de la nación cuyos destinos les han sido confiados. El mariscal Pétain seguramente no piensa como los partidarios de Fontenoy, y por esta razón no es muy fácil resolver el regreso de Laval al Gobierno de Vichy en un puesto de primerísimo orden, regreso que significaría que Alemania y Francia han entrado definitivamente en el camino de la colaboración.

Hay una regla clásica que es necesario poder manejar un poderoso ejército para jugar fuerte en la política exterior. El ejército alemán, con su preponderancia sobre todos los adversarios, ha ganado muchas victorias diplomáticas. Ahora, sin embargo, se da la paradoja de que se libra una polémica con un viejo mariscal que no está rodeado de tropas, pero sabe que las que tiene a sus órdenes están fuera del alcance, por lo menos de momento, del ejército más formidable que ha conocido la humanidad. En el caso presente vemos cómo un mariscal con un ejército lejos del campo de lucha, se defiende mucho mejor que los generalísimos Gamelin y Weygand, que manejaban millones de hombres y contaban con la línea Maginot.

R. Garriga

La vida en Inglaterra se modifica profundamente:

El temor de la inflación

El temor a la inflación avanza a medida que se conocen detalles del aumento del coste de la guerra. La inflación, que constituye una calamidad para cualquier país, constituiría una catástrofe para Inglaterra, donde toda la organización social está montada sobre la base del ahorro, seguros y pensiones. De aquí que los arbitristas se devanen la mollera buscando fórmulas, extremas para contenerla. La última procede del Instituto Estadístico de Oxford, uno de cuyos miembros, en un estudio detalladísimo, propone que el Estado prohíba que ningún ciudadano gaste, una vez pagada la casa, comida, luz y calefacción más de 25 chelines (alrededor de 50 pesetas) semanales, obligándole a que el resto de sus ingresos sean depositados en las cajas de los Bancos, de donde «el Estado, a su vez, podrá tomarlas para subvenir a los gastos de la guerra».

Simultáneamente se dan a la luz numerosos proyectos, tales como el de la alimentación colectiva, la fabricación de trajes en serie y el establecimiento de la vida comunal, con objeto de reducir su coste y destinar el remanente para los gastos de guerra.

El individualismo británico hace que la vida sea carísima en esta isla. «Matemos el individualismo», dicen los arbitristas, y preconizan su sustitución por el rasero común. Lo más curioso es que John Bull, tan apasionado por la libertad individual y sus extravagancias, parece dispuesto a aceptarlo todo, hasta dejar su domicilio, del que solía decir orgullosamente que era su castillo («my home is my castle»), para que se convertiera en cuartel, y convertirse él mismo en una cifra, con tal de sentir que vuelve a pisar terreno firme y ver alejarse al peligroso fantasma de la inflación.

EMULGAR

Laxante ideal
agradable y eficaz
NO IRRITA

Pago bien

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Viduiería, 27, ent.º; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Folleto de EL LUCHADOR n.º 120

JEROMIN por el P. Luis Coloma, S. J.

colocáronse en el tendido cubierto de damascos y tapices, frente al sitio reservado para D. Juan de Austria.

No se hallaba allí éste en aquel momento: tocábase rejonear un toro, a la española, y estaba en la corraleta esperando le llegase su vez de salir a la arena. Rejoneó D. Juan su toro muy lucidamente, dejándole el morrillo cubierto de banderolas de todos colores que le flotaban al uno y otro lado de la cabeza; presentábanle los rejoneros dos gentile-hombres a caballo, y éstos los tomaban a su vez de mozos de a pie con la librea de Granvela. Diéronle luego un garrochón de fresno con hierro ancho muy agudo y limpio, y al primer envite dió muerte a la fiera, con una lanzada por el cerviguillo que le hizo caer a tierra enclavada con el garrochón; mas no llevaba anteojos el caballo, espantábase la fiera, y dando arremetidas en falso dió lugar a que el toro le hiriese en uno de los brazos, quitando así algo de lucimiento a la suerte.

Volvió D. Juan a su sitio en el tendido,

rodeado de una turba de caballeros que con grandes adulaciones aplaudían su destreza y su denuedo, y allí acudió también a felicitarle el Cardenal Granvea; mostróle éste de lejos, en el tendido de enfrente, a la Falangola, como cosa extraordinaria, y don Juan, que no la conocía, quedóse maravillado. Era entonces costumbre entre las damas tirar al toro desde el tendido lo que llamaban «garrochas», que eran unos pelitos con un arpón en la punta, muy semejantes a las banderillas modernas. Adornábanse estas garrochas muy vistosamente con flores, lazos y plumas; tirábanlas las damas al toro con singular destreza; y era muy apreciada galantería en los galanes de entonces arrancarlas a la fiera haciendo valerosas gentilezas y volverlas a las damas sin moncha alguna de sangre ni deterioro notable en sus flores, cintas y plumajes.

Tomó D. Juan una de estas garrochillas muy linda, con lozos amarillos y blancos, que eran los colores de Diana Falangola, y enviósele a éstas con un pajecito y un muy cortés mensaje, rogándole que la tirase por amor suyo al primer toro que saliese. Recibió Diana la garrocha con transportes de agradecimiento, y allí eran de vez las cortesías del padre, las zalemas de la madre y los

ademanes de la niña, que parecía negarse a tirar la garrocha esponiéndose a perderla o a mancharla y prefería más bien guardar el lindo juguete como recuerdo de príncipe tan grande.

Tornó D. Juan a mandarle un segundo mensaje, diciéndole que tirase al toro la garrocha, que él la daba palabra de volvérsela sin mancha ni desperfecto. Dieron en esto salida al toro, que era un animal muy fiero, negro como la noche, que se llamaba «Caifás»; y quiso la fortuna que tras algunas carreras que dió bufandó se detuviese ante el tendido que ocupaba la Falangola, ergido y fiero, paseando los feroces ojos por la arena, como si buscara enemigos que combatir. Hizo D. Juan a Diana repetidas señas desde su puesto, hasta que poniéndose en pie la damisela, arrojó y clavó con certera puntería y varonil esfuerzo la garrocha en el lomo del animal. Estalló en la plaza un general aplauso que cesó al punto; vieron todos que D. Juan saltaba gallardamente a la arena solo, en cuerpo, llevando en una mano la espada desnuda y arrollada en la otra una capa de grana. Nadie respiraba y el silencio era profundo; acorralado el toro en un extremo, bufaba y escardaba la tierra como ansioso de embesbir; fuésele D. Juan derecho,

y a unos veinte pasos de distancia le citó, hiriendo la tierra con el pie. Arrancó el toro con feroz ímpetu, y D. Juan, arrojando al suelo la capa por la izquierda, arrancó la garrocha por la derecha, descargando al mismo tiempo tan recia cuchillada en el hocico, que el animal rehuyó del bulto y fué a cebarse furiosamente en la capa de grana entre bramidos de dolor y torbellinos de polvo. Mientras tanto, sereno D. Juan, pausado, dirigióse al tendido de Diana Falangola, y con la gorra en la mano y una rodilla en tierra, le presentaba sonriendo, la garrocha, sin una mancha de sangre que la afease, ni una chafadura que estropease sus plumas y sus lazos.

Antonio Falangola, enternecido, delirante, pidió permiso a D. Juan para hacerle su corte al otro día, en señal de agradecimiento, con su mujer y con su hijo. Correspondió don Juan en lo sucesivo haciendo riquísimos regalos a Lucrecia y a Diana, y a poco marchaba Antonio Falangola de gobernador a Puzoli, nombrado por Granvela, dejando en Nápoles a su mujer y a su hija: «per fingere non saper cosa alcuna della sua vergogna», dice el maligno autor del manuscrito «Jati occorsi nella città di Napoli», existente en el archivo de aquella ciudad famosa.

Efemérides de la semana

FEBRERO

Día 25. Sigue el pleito entablado entre París y Vichy y menudean las entrevistas entre Laval y el almirante Darlan. Berlín está a la expectativa en espera de que prosiga el rumbo marcado en octubre por el Führer y el mariscal Petain en Montojre. — Wilkie se hizo popular en Inglaterra. Sus cuatro secretarías tenían que contestar diariamente más de 300 cartas y atender a más de 2 000 llamadas telefónicas. 200 invitaciones pare tomar el te y centenares de invitaciones para almorzar recibía en un solo día. Inglaterra cree tener en él al campeón de su causa. La noche del 4 al 5 las fuerzas alemanas del Mediterráneo desentaron un fuerte ataque sobre Malta destruyendo angares, cobertizos y depósitos de municiones.

Día 6. — El general americano Woods ha dado ante la Comisión la nota senacional declarando que en 1936 Churchill le dijo: «Alemania es ya muy fuerte; tenemos que aniquilarla». La noticia ha causado gran impresión en los centros políticos y favorece no poco la causa alemana. — Los japoneses dominan la importante carretera de Hong-Kong y en Singapur Inglaterra se prepara ante el temor de que el Japon se declare en guerra. — Las declaraciones de los prohombres americanos ante la Comisión de Negocios extranjeros, perfilan cada vez con mayor claridad el propósito lucrativo de ayudar a Inglaterra, de prepararse ellos, de recoger el dinero y de retraer cuanto puedan enzarzarse en el conflicto. — Las andanzas de lord Halifax levantan serias protestas en EE. UU. y piden al secretario de Estado, Hull que examine la actuación del embajador británico y de explicación de ella al país. — Van en aumento los torpedeamientos de buques ingleses con el consiguiente exacerbado nerviosismo del gobierno y de la opinión. — Los ingleses se van apoderando de las pzas italianas de Libia.

Día 7. — El pleito Laval no acaba de resolverse. — El conocido aviador norteamericano, Williams, acusa a su gobierno de privar obstinadamente al ejército y a la marina de los EE. UU. de los mejores aviones para cederlos a Inglaterra. — El general Weygand desmiente en nombre del gobierno francés el rumor de que Francia cede temporalmente a Alemania la base de Bizerta. El Presidente Roosevelt sigue mandando representantes persona es suyos a las diferentes partes del mundo. — Muere repentinamente el Presidente del Consejo egipcio, que gozaba de excelente salud y la desaparición es muy comentada en el mundo árabe. — La posición de Lord Halifax en EE. UU. es muy delicada y se ha levantado contra el parte de la opinión pidiendo sea substituido por ejercer presión sobre el gobierno norteamericano.

Día 8. Crece en EE. UU. la oposición contra la ley de ayuda a Inglaterra. Lindbergh en una energética declaración ante la Comisión ha dicho que se podrá culpar a Norteamérica de haber prolongado la guerra. El famoso aviador fué aclamado por el público calurosamente al salir de declarar. — Vuelve a España la famosa escultura de la «Dama de Elche». Fué encontrada el año 1897 en la ciudad de las palmeras que le da el nombre. Con ella vendrán las coronas visigóticas, entre ellas la de Recesvinto y mas tarde los documentos del Archivo de Simancas saqueados en tiempo de la invasión napoleónica. — John Winai ha sido nombrado embajador de los EE. UU. en la Gran Bretaña. — Inglaterra parece que piense renunciar al sistema de convoyes dados las enormes pérdidas de tonelaje que está sufriendo. — La residencia de Churchill en Londres tiene el aspecto extraño de una fortaleza frente al enemigo. — Los ingleses ocupan Bengasi previamente evacuada por los italianos.

Día 9. En la ciudad de Cordoba y en la calle «Diario de Cordoba» han sido localizadas tres Necropolis romanas. — Un buque alemán hundido 40.000 toneladas en Ultramar y con ello ha alcanzado la enorme cifra de 110 000 toneladas echadas a pique por él. — Muchos de los norteamericanos se burlan del viaje de Wilkie, le motejan su afán de exhibirse y dicen que es un cantor a sueldo. — El pleito Vichy-París al parecer resuelto con la salida de Flandin, sigue en pie y tal vez agravado. — El norte de Africa y el generalísimo Weygand, constituyen hoy una gran incógnita. — La escuadra inglesa ha bombardeado fuertemente Génova, con el propósito de impedir embarque de tropas alemanas para Africa. — Churchill ha pronunciado un discurso por muchos conceptos interesantes y ha revelado preparaciones y movimientos del ejército alemán, del todo desconocidos. El temor de lo que se avecina parece invadir los ánimos.

Día 10. — El Congreso americano aprueba la ley de «Préstamo y Alquiler» por 260 votos contra 165. — Se crea en Madrid la Escuela Superior del Ejército del Aire. — Se cierran en Inglaterra 2.000 fábricas de tejidos. — Inglaterra retira su Embajada de Rumanía. — Se habla de una poderosa ofensiva italiana contra las tropas griegas de Albania. — El Episcopado alemán comunica, que hasta la fecha han sido condecorados con la Cruz de Hierro de primera clase 32 capellanes castrenses y otros 71 con la misma de segunda clase. — La crisis francesa preocupa hondamente en Africa.

Se podra culpar a los EE. UU. de haber prolongado la guerra

Declara Lindbergh en el Senado

Washington. — El coronel Charles Lindbergh, requerido por la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado para prestar declaración como técnico militar y aéreo en cuanto al proyecto de ayuda a la Gran Bretaña, ha pronunciado un discurso que ha causado no menor sensación que el anteriormente dirigido ante la misma Comisión de la Cámara de Representantes.

El famoso aviador expresó su convencimiento absoluto, reiterando sus palabras ante la Cámara de Diputados, pero en términos más tajantes, de que Inglaterra no ganará la contienda actual. Por eso, agregó, se podrá culpar en el futuro a los Estados Unidos de haber prolongado la guerra. La ayuda a los ingleses precisamente no producirá efectos decisivos, sino que sólo contribuirá a debilitar la propia defensa nacional norteamericana. Insistió en que, teniendo en cuenta multitud de consideraciones de tipo político y militar, los Estados Unidos deben permanecer al margen del conflicto de Europa, a cuyo propósito calificó de cuento fantástico el peligro de una invasión en territorio americano. En todo caso, este peligro podría soslayarse sin ayudar a Inglaterra, ya que entonces los Estados Unidos estarían capacitados para su defensa. El peligro real que amenaza al pueblo norteamericano no procede de fuera sino que radica en el propio interior del país. El principal de estos peligros lo constituye la aprobación del proyecto de ayuda a Inglaterra.

Se pronunció a favor de la paz y pidió a los representantes del Senado que induzcan al Gobierno norteamericano para que apoye cuantas sugerencias nazcan en este sentido.

Varios senadores dirigieron al coronel Lindbergh preguntas acerca de su punto de vista sobre la

paz respondiendo el aviador que no podía extenderse en explicaciones por ser ésta una cuestión que solo incumbe a las potencias beligerantes. Señaló, sin embargo, que un llamamiento a la paz dirigido por los Estados Unidos sería acatado ahora en Europa más fácilmente que dentro un mes o de un año. Mi visita a Europa, hace tres años, me convenció de que es factible una invasión de la isla inglesa por parte de las tropas alemanas. Ahora me he convencido de que es imposible, estudiando objetivamente la situación de la Gran Bretaña, un desembarco inglés en Europa, propiamente dicho. Entonces pude comprobar que Alemania es la mayor potencia aérea del Continente. Solo los Estados Unidos podrían igualar la potencia aérea del Reich. Sin la ayuda norteamericana jamás Inglaterra lograría igualar a la potencia aérea alemana. Es muy difícil también, si los Estados Unidos participan en la guerra, que se lograra un nivel entre ambas fuerzas aéreas. A este respecto, Lindbergh, insistió en la formidable capacidad de las escuadrillas aéreas alemanas.

El famoso aviador aclamado por el público

Washington. — La Prensa norteamericana acoge con caracteres sensacionales el discurso pronunciado por el coronel Lindbergh ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado. Los diarios destacan, principalmente, que Lindbergh calificó el último discurso del presidente Roosevelt, de provocador. También señalan en sus titulares y comentarios que el público ovacionó clamorosa e insistentemente al famoso aviador y que varios senadores, miembros de la Comisión, principalmente el senador antiintervencionista, Mr. Clark apoyaron al orador durante su diatriba enérgica contra los belicistas norteamericanos.

Ansiedad en e Africa francesa

RABAT. — Aumenta la confusión en el Africa del Norte francesa con motivo de los acontecimientos políticos de París. Las gentes esperan con ansiedad los resultados de la evolución política. Preocupa especialmente la suerte que correría el Africa francesa en el caso extremo de que Laval se pusiera en contra del mariscal Petain y formase otro Gobierno o si se produjese la ocupación total de Francia por Alemania.

Júzgase difícil aquí que, en esas circunstancias, Marruecos, Argelia y Túnez pudieran sustraerse a la tentación de inclinarse al lado de De Gaulle, trabajados como están esos países por la intensa propaganda del general insurgente y de los servicios ingleses. La presencia de Weygand en Francia parece ser un fuerte elemento contrario a la toma del Poder por Laval, pues se cree que el general es enemigo declarado de éste, y recíprocamente. En los círculos franceses se cree que Weygand está resuelto a apoyar a Petain, y se alejaría o se pondría en contra de cualquier Gobierno que pudiera formarse contra el mariscal.

Influye grandemente en el ánimo de los franceses norteamericanos el peligro de que las tropas del general Wavell pudieran ocupar toda Libia y establecer contacto directo con los territorios africanos franceses. El gran peligro de esta eventualidad estriba en la presencia entre las tropas de Wavell de numerosos voluntarios franceses de los que siguen a De Gaulle, los cuales pretenderían que los partidarios norteafricanos se sumaran a sus filas.

Ambiciones norteamericanas en el Pacífico

Lokio, (Transocéano) — El corresponsal en Nueva York del «Tokyo Asahi Shinbun» glosa la noticia del «New York Times» respecto a que entre los Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda se ha llegado a una inteligencia por lo que respeta a preparativos comunes en el Pacífico meridional. Dicho corresponsal ve en ello un intento norteamericano en el sentido de completar su frente estratégico en el Pacífico meridional, Inglaterra ha establecido entre tanto bases aéreas en las islas británicas de aquellos mares, que, además de Australia y Nueva Zelanda, pueden ser utilizadas por los Estados Unidos. Como bases navales se dispone, principalmente de Melbourne y Sidney, en Australia, y de Devomport, en Nueva Zelanda. La intención de los Estados Unidos de establecer una línea aérea entre Australia y Nueva Guinea descubre sus intenciones de penetrar en el Pacífico meridional. Los Estados Unidos harán todo lo posible para lograr los fines que se proponen.

Felicitación de Raeder a los constructores de submarinos

BERLIN. — El jefe de la Marina alemana, almirante Raeder, ha expresado su reconocimiento y su admiración a todos los que han participado en la construcción de submarinos. Se subraya en la proclama la perfecta colaboración entre los servicios de la Marina de guerra encargados de la construcción de submarinos y los astilleros y fábricas, gracias a la cual se ha conseguido fabricar los mejores submarinos del mundo.

El trabajo en los territorios ocupados por Alemania

Berlin. — El periódico «Der Deutsche Baumeister» publica un resumen de los trabajos realizados por los obreros del frente del trabajo de la organización «Todt» en países ocupados. Este resumen contiene principalmente las indicaciones siguientes: En el transcurso del avance de las tropas alemanas y de los trabajos que siguieron en las nuevas regiones del Reich al Oeste e incluso en los países extranjeros ocupados, se han construido 807 puentes, de una longitud total de 24 kilómetros; se han reparado 6.000 kilómetros de carreteras; se han allanado más de 150 cráteres o embudos de granadas gruesas, y han sido descombradas 70 localidades; 1 500 canales han sido recuperados a la navegación; se han restaurado y están de nuevo en funciones, fundaciones, fábricas de acero, de electricidad e hidráulicas. Hay que agregar la construcción de barrios, lo que significa que en 12 localidades han sido reparadas 300 casas, se han construido 80 barracas y 45 edificios de hormigón.

A esta organización incumba al mismo tiempo de transformar la localidad de Compiegne, en donde se firmó el tratado de armisticio. Ha tenido también que cambiar los rótulos de las calles, y un solo grupo de la organización ha cambiado hasta ahora 34 mil rótulos. En el límite occidental de los terrenos ocupados se han llevado a cabo trabajos de reconstrucción en 69 localidades, y han sido reparadas 9.443 casas. Ha habido también que construir aeródromos y las cimentaciones y demás edificaciones necesarias para las baterías de largo alcance.

La organización «Todt» ha comenzado con el nuevo año la ejecución de tres nuevos grandes programas de trabajo encaminados a servir la lucha contra Inglaterra. Ha sido también encargada de trabajos en cinco sectores diferentes fuera de las regiones del frente y de las regiones fortifi-

cadas del Oeste, trabajos encaminados en la concentración de las fuerzas económicas del continente europeo.

Han sido contratados en cantidades crecientes obreros extranjeros. Estos son pagados lo mismo que los obreros alemanes, con los que conviven como buenos camaradas, y han entrado en contacto con el socialismo alemán del que hasta ahora sólo tenían nociones falsas.

La reorganización económica de Hungría

Budapest. — Remeny, ministro de Hacienda encargado recientemente de la organización de la vida económica y de la producción húngara ha pronunciado un discurso programa en el que resumió los proyectos económicos del Gobierno.

Declaró que para la organización de la economía se ha inspirado en las normas alemana e italiana y dijo que una parte del programa económico deberá realizarse inmediatamente, cueste lo que cueste. La realización de otros proyectos queda reservada para después de la guerra. La tarea que él se impone es la organización del mercado y la nacionalización de la producción tendiente al resurgimiento social.

En relación con las propiedades de la tierra, declaró que la producción no debe descender a consecuencia de la reforma agraria. Será centralizado el reparto de las reservas de materias primas y la economía de las primeras materias será controlada. Por lo que se refiere a la industria, deberán aplicarse todos los medios para asegurar el más rápido desarrollo de la misma. Cuanto a la mano de obra dijo que ninguna fuerza debe quedar inactiva.

LA PREVISORA MALLORQUINA

Entidad aseguradora legalmente constituida, Domiciliada en c. Francisco Sancho, 35 Te. 2529

Durante el mes de ENERO de 1941, ha prestado servicios a los Sres. Asociados núms.

45.-198.-876.-894.-1 051.-1 122.-1 287.-1 383.-1 514.-1 524.-1 629.-1 666.-2 059.-2 050.-2.171.-2 656.-2 666.-2.997.-3 172.-3.214.-3 320.-3 437.-3478.-3.601.-3.600.-3 712.-3 730.-3 865.-4.020.-4.121.-4 528.-4 387.-4 419.-4 448.-4 608.-4 665.-4 844.-4 992.-5.011.-5 265.-5 325.-5 357.-5 380.-5 417.-5 461.-5 475.-5.695.-6.177.-6 527.-6.705.-6 747.-6 847.-6 888.-7082.-7.215.-8 125.-8.759.-10 236.-10 618.-10.762.-10 886.-10 999.-11 511.-11 575.-11 835.-12.211.-12 299.-12 417.-12 469.-13.-250.-13 372.-13.451.-13 455.-14 013.-14.272.-14 361.-15.893.-15.965.-16 006.-16 065.-16 347.-17 298.

En la C. de Salmerón, núm. 2	INCA
En la C. de Maiferit, núm. 7	INCA
En la C. de Rocas, núm. 13	INCA
En la C. de Muestra, núm. 5-2 °	INCA
En la C. de Paz, núm. 5	INCA
En la C. de Oca, núm. 7	INCA
En la C. de Vaelella, núm. 32	INCA
En la C. de Escorca, núm. 133	INCA
En la C. de Capó, núm. 6	INCA
En la C. de Cta. de Inca, núm. 4	PONT D'INCA
En la C. de Moragues, núm. 9	PONT D'INCA
En la C. de Calvo Sotelo, núm. 59	BINISALEM
En la C. de Goleta, núm. 63	BINISALEM
En la C. de Conquistador, núm. 6	BINISALEM
En la C. de Moranta, núm. 25	BINISALEM
En la C. de Cta. del Puerto núm. 184	POLLENSA
En la C. de Buena vista núm. 16	POLLENSA
En la C. de San Sebastián núm. 14	POLLENSA
En la C. de Can Roiger, núm. 2	POLLENSA
En la C. de Costa y Llobera núm. 40	POLLENSA
En la C. de Mallorca, núm. 31	POLLENSA
En la C. de Pujol, núm. 21	ALARO
En la C. de Can Rubí, núm. 22	MARRATXI
En la C. de General Franco, núm. 58	SANTA MARIA

Sin una molestia ni un gasto por parte de los Sres. familiares
NOTA: Sin el último recibo esta Entidad no podrá prestar ningún servicio.

IMP. POLITÉCNICA PALMA